

धमाका
ई रिक्शा के क्षेत्र में आलफाईन लाए है...
SINE WAVE TECHNOLOGY से
प्रति चार्जिंग 200 KM चलने वाला
भारत का पहला ई-रिक्शा
7 वर्षों से ई रिक्शा बैटरी, स्पेयर्स पादर्स
एवं बेहतरीन गुणवत्ता के लिए.....
गणेश ट्रेडिंग, रामाधीन मार्ग, राजनांदगांव, 70004 70280
* नंदई मोहारा रोड 7999898741 * खैरागढ़ (धमधा रोड) 9425500166

कुवैत के बिल्डिंग में काल बनी आग, 49 लोगों की मौत, मृतकों में 41 भारतीय

नई दिल्ली। कुवैत के मंगला शहर में श्रमिकों के आवास वाली एक इमारत में बुधवार को आग लग गई। इस हादसे में करीब 49 लोगों की मौत हो गई। रॉयटर्स के अनुसार, दर्दनाक हादसे में केरल के 11 लोगों सहित 41 भारतीयों की जान चली गई।



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जताया दुख

भोषण आग बुधवार सुबह छह मंजिला बिल्डिंग की किचन में लगी। बताया जा रहा है कि इमारत में 160 लोग रहते थे, जो सभी एक ही कंपनी में काम करते हैं। न्यूज एजेंसी रायटर के हवाले से एक वरिष्ठ पुलिस कमांडर ने बताया कि जिस बिल्डिंग में आग लगी, उसका इस्तेमाल श्रमिकों के आवास के लिए किया जाता था।

भारतीय दूतावास ने हेल्पलाइन नंबर किया जारी
बड़ी संख्या में वहां श्रमिक थे। कुवैत में भारतीय दूतावास ने एक्स हैडल पर पोस्ट कर लिखा कि भारतीय श्रमिकों से जुड़ी आग की दुखद घटना के संबंध में दूतावास ने इमरजेंसी हेल्पलाइन नंबर +965 65505246 शुरू किया है। अनुरोध है कि वे अपडेट के लिए हेल्पलाइन नंबर से जुड़ें। दूतावास हर संभव सहायता के लिए तैयार है।

कुवैत की दर्दनाक घटना पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने दुख जताया है। उन्होंने एक्स पर लिखा, कुवैत शहर में आग लगने की घटना दुखद है। मेरी संवेदनाएं उन सभी लोगों के साथ हैं। जिन्होंने अपने प्रियजनों को खो दिया। मैं प्रार्थना करता हूँ कि घायल लोग जल्द ठीक हो जाएं। भारतीय दूतावास स्थिति पर नजर रख रहा है। कुवैत में भारतीय राजदूत शिविर में गए जहां आग की घटना हुई। विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने कहा कि हम आगे की जानकारी का इंतजार है। (शेष पृष्ठ 7 पर...)

कांग्रेस का विदेश मंत्रालय से आग्रह, पीड़ितों के परिवारों तक हर संभव मदद पहुंचाएं

नई दिल्ली। कुवैत में एक इमारत में लगी आग की घटना के बाद कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, कुवैत में हुई भयानक त्रासदी से दुखी हूँ, जहाँ कई भारतीय मजदूरों की जान चली गई और कई के घायल होने की सूचना आ रही है। पीड़ितों के परिवारों के प्रति हमारी संवेदनाएं हैं। उन्होंने कहा, हम विदेश मंत्रालय से आग्रह करते हैं कि पीड़ितों और उनके परिवारों को ईमानदारी से हर संभव सहायता प्रदान की जाए।

मृतकों के परिजनों को दो-दो लाख रुपये देगी मोदी सरकार
कुवैत अग्निकांड में अब तक 42 लोगों के मारे जाने की खबर सामने आई है। कुवैत में अपनी जान गंवाने वाले भारतीयों के परिवारों के लिए भारत सरकार की तरफ से 2-2 लाख रुपये की अनुग्रह राशि देने की घोषणा की गई है। विदेश मंत्रालय के मुताबिक कुवैत अग्निकांड को लेकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को एक समीक्षा बैठक की जिसमें आर्थिक सहायता देने का फैसला लिया गया।

18वीं लोकसभा का पहला सत्र 24 जून से शुरू

नई दिल्ली। नए चुने गए सांसदों के शपथ की अनिवार्यता पूरा करने के लिए 18वीं लोकसभा का पहला सत्र 24 जून से शुरू होगा। इस दौरान पहले तीन दिन प्रोटेम स्पीकर द्वारा सांसदों का शपथ ग्रहण कराया जाएगा। इसी क्रम में 26 जून को लोकसभा के अध्यक्ष का चुनाव कराया जाएगा। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू 27 जून को नवगठित लोकसभा के साथ राज्यसभा के सदस्यों की संयुक्त बैठक को संबोधित करेंगी।

सांसदों का शपथ, स्पीकर का होगा चुनाव

संसद की तीन परंपराएं

एनडीए सरकार के नए संसदीय कार्यमंत्री किरेन रिजिजू ने बुधवार को बताया कि 24 जून से शुरू होने वाला 18वीं लोकसभा का पहला सत्र तीन जुलाई को समाप्त हो गया। सांसदों के शपथ, स्पीकर के चुनाव तथा राष्ट्रपति के संबोधन के अलावा इस सत्र में कामकाज का कुछ अन्य खास एजेंड नहीं होगा।

देखते हुए यह तय हो गया है कि 2024-25 के आम बजट के लिए अलग से सत्र बुलाया जाएगा।

जुलाई के तीसरे सप्ताह में बजट सत्र बुलाए जाने की संभावना है जिसमें वित्तमंत्री निर्मला सीतारमण एनडीए सरकार की नई पारी का पहला बजट पूर्ण बजट पेश करेंगी।

प्रोटेम स्पीकर की नियुक्ति

लोकसभा चुनाव से पहले जनवरी-फरवरी में हुए सत्र में निर्मला सीतारमण अंतरिम लेखानुदान बजट लेकर आई थी जिसमें 31 जुलाई तक के सरकारी खर्चों को मंजूरी दी गई थी। नए सत्र की शुरुआत से पहले राष्ट्रपति लोकसभा के प्रोटेम स्पीकर की नियुक्ति करेंगी। परंपरा के अनुसार नई लोकसभा के सबसे वरिष्ठ सदस्य को प्रोटेम स्पीकर नियुक्त किया जाता है।

नवगठित मंत्रिपरिषद का परिचय

27 जून को राष्ट्रपति के अभिभाषण के बाद प्रधानमंत्री मोदी द्वारा संसद में अपनी नवगठित मंत्रिपरिषद का परिचय कराया जाएगा। दोनों सदनों में राष्ट्रपति के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पर बहस में नई

लोकसभा में सरकार और विपक्ष

पहली बार आमने-सामने होते हुए अपनी रणनीति के हिसाब से अपने-अपने सियासी तर्कश से पहला तीर निकालेंगे।

संसद का बजट सत्र 2024

संसद के इस सक्षिप्त सत्र को

साय सरकार का बड़ा आरोप, साजिश के पीछे कांग्रेसियों का हाथ, मंत्रियों ने दिखाए फोटो

रायपुर। छत्तीसगढ़ की साय बातचीत की। खाद्य मंत्री सरकार ने बलौदाबाजार हिंसा के पीछे कांग्रेसियों का हाथ बताया है। राज्य सरकार के तीन मंत्री दयालदास बघेल, टंकराम वर्मा और श्याम बिहारी जायसवाल ने पूर्व मंत्री गुरु रूद्र कुमार, भिलाई के विधायक देवेन्द्र यादव और बिलाईगढ़ की विधायक कविता प्राण लहरे पर समाज के लोगों को भड़काने का आरोप लगाया है।

दयालदास बघेल ने कहा कि कांग्रेस नेताओं ने लोगों को भड़काने का काम किया है। सतनामी समाज के मंच से कांग्रेस विधायक यादव सहित अन्य नेताओं ने भड़काऊ भाषण दिया। कांग्रेस नेताओं ने 15 हजार प्रदर्शनकारियों के लिए भोजन की व्यवस्था की थी। मंत्री बघेल ने कहा कि सतनामी समाज के कार्यक्रम में कांग्रेस विधायक देवेन्द्र यादव क्यों आए थे। कांग्रेस ने षडयंत्र रचने का काम किया है।

कांग्रेस नेताओं ने भड़काने का काम किया
तीन मंत्रियों ने इनके विरोध-प्रदर्शन की तस्वीरें जारी करते हुए कहा कि मामले की न्यायिक जांच शुरू हो चुकी है। इनपर भी कार्रवाई होगी। बलौदाबाजार हिंसा को लेकर मंगलवार शाम सात बजे तीनों मंत्रियों ने पत्रकारों से

हैदराबाद। आंध्रप्रदेश में चंद्रबाबू नायडू ने मुख्यमंत्री पद की शपथ ले ली है। बतौर सीएम चंद्रबाबू नायडू का यह चौथा कार्यकाल है। वहीं, पवन कल्याण ने आंध्र प्रदेश सरकार में मंत्री पद की शपथ ली। टीडीपी के राष्ट्रीय महासचिव नारा लोकेश ने आंध्रप्रदेश सरकार में मंत्री पद की शपथ ली।

चंद्रबाबू नायडू चौथी बार बने आंध्रप्रदेश के सीएम, पवन कल्याण समेत 20 नेताओं ने ली मंत्री पद की शपथ



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, केंद्रीय मंत्री अमित शाह, जेपी नड्डा और नितिन गडकरी समारोह में मौजूद

नौ वर्षों तक 2004 तक राज्य का नेतृत्व किया। इसके बाद दो दूसरी बार साल 2014 में सीएम बने। इस समारोह में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, केंद्रीय मंत्री अमित शाह, जेपी नड्डा और नितिन गडकरी सहित अन्य शामिल हुए। मुख्यमंत्री पद की शपथ लेने के बाद नायडू ने मंच पर पीएम मोदी के साथ गले मिले।

मुसलमानों के लिए शिक्षा में आरक्षण मांगेगी एनसीपी, अजित पवार ने किया ऐलान

मुंबई। लोकसभा चुनाव में भाजपा और शिवसेना के साथ निराशाजनक प्रदर्शन के बाद अजित पवार के नेतृत्व वाली राकांपा ने महाराष्ट्र में मुस्लिम समुदाय के लिए शिक्षा में

आरक्षण का पुरजोर समर्थन किया है। मुस्लिम समुदाय तक पहुंच बढ़ाने और इस वर्ष सितम्बर-अक्टूबर में होने वाले महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में इस वर्ग का वोट हासिल करने का यह एनसीपी का नया पैरा है। एनसीपी ने लोकसभा की चार सीटों में से केवल एक सीट जीती है।

बातचीत करने की योजना बना रही है, जिससे दलितों और आदिवासियों के साथ मिलकर महारुति के खिलाफ मतदान किया था। उन्हें डर था कि

टीडीपी के 135 विधायक को मिली जीत

आंध्रप्रदेश की 175 सदस्यीय विधानसभा में टीडीपी के पास 135 विधायक हैं, जबकि उसके सहयोगी जनसेना पार्टी के पास 21 और बीजेपी के पास आठ विधायक हैं। विपक्षी वार्डेंसआर कांग्रेस पार्टी के पास 11 विधायक हैं। टीडीपी द्वारा जारी सूची के अनुसार सर्वमंडल में टीडीपी के 21, जनसेना पार्टी के तीन और बीजेपी का एक विधायक होगा। (शेष पृष्ठ 7 पर...)

महारुति सरकार का हिस्सा है एनसीपी

एनसीपी महारुति सरकार का हिस्सा है और वह मुस्लिम समुदाय को शिक्षा में कोटा देने के लिए

अगर 400 सीटों का आंकड़ा पार करने और केंद्र में सरकार बनाने के बाद भाजपा ने संविधान में बदलाव किया तो उनका अस्तित्व खतरे में पड़ जाएगा।

मुस्लिम समुदाय को मिले शिक्षा में आरक्षण
महाराष्ट्र एनसीपी के मुख्य प्रवक्ता उमेश पाटिल ने कहा, हम अपनी स्थिति पर अड़े हुए हैं कि मुस्लिम समुदाय को राज्य में शिक्षा में आरक्षण मिलना चाहिए। बॉम्बे हाईकोर्ट ने कांग्रेस-एनसीपी सरकार द्वारा (शेष पृष्ठ 7 पर...)

जम्मू-कश्मीर के कटुआ में दो आतंकवादी ढेर, सीआरपीएफ का एक जवान शहीद

जम्मू। जम्मू-कश्मीर में कटुआ जिले के हीरानगर इलाके में सुरक्षाबलों के साथ बुधवार को हुई मुठभेड़ में दो आतंकवादी मारे गये, जबकि केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) का एक जवान शहीद हो गया। डोडा में एक अन्य हमले में भारतीय सेना के पांच जवान और एक विशेष पुलिस अधिकारी घायल हो गये।

अभियान जारी है। हमले में एक नागरिक भी घायल हुआ है। जम्मू के उप महानिरीक्षक (डीआईजी) और कटुआ के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक (एसएसपी) सहित वरिष्ठ पुलिस अधिकारी उस समय मुठभेड़ के दौरान बाल-बाल बच गये, जब छिपे आतंकवादियों ने उनके सरकारी वाहन पर गोलीबारी की।

प्राप्त जानकारी के कटुआ के हमलावरों के तार पाकिस्तान से जुड़े दूधे हैं, क्योंकि आतंकवादियों के शवों के पास से पाकिस्तान निर्मित चॉकलेट, पाकिस्तान निर्मित दवाइयां, दर्द निवारक

इंजेक्शन सहित खाने-पीने की चीजें बरामद की गयी हैं। एक अधिकारी ने कहा, हीरानगर बेल्ट के सैदल सोहल गांव में मुठभेड़ में एक और आतंकवादी मारा गया। इसके बाद मारे गये आतंकवादियों की संख्या दो हो गयी। उन्होंने कहा कि घटनास्थल के आसपास तलाशी

एलजी ने मुझे गलियां दीं, बहुत खराब बातें कहीं, वीके सक्सेना पर आतिशी ने लगाये गंभीर आरोप

नई दिल्ली। दिल्ली की जनता वीके सक्सेना पर कई गंभीर आरोप लगाए। उन्होंने कहा कि से जुड़ रही है। आप सरकार इस मामले में हर मोर्चे पर विफल नजर आ रही है। केंद्र और आप पार्टी इस मसले पर आमने-सामने है। इस बेहद गंभीर मुद्दे पर दिल्ली की आम आदमी पार्टी सरकार के मंत्रियों और उपराज्यपाल के बीच आरोप-प्रत्यारोप का दौर रकने का नाम नहीं ले रहा है। इसी कड़ी में जल मंत्री आतिशी ने बुधवार शाम एक्स पर एक पोस्ट करते हुए एली



उपराज्यपाल ने आज एक प्रेस रिलीज के जरिए उन्हें जमकर गलियां दी हैं, साथ ही उनके बारे में बहुत खराब बातें भी कही हैं।

वया बोलीं आतिशी
अपने पोस्ट में आतिशी ने लिखा, आज एलजी ऑफिस ने सभी पत्रकारों को एक प्रेस रिलीज भेजा। उसमें मुझे बहुत गलियां दी हैं। (शेष पृष्ठ 7 पर...)

छत्तीसगढ़ में बिना डिग्री के खोल दिए अस्पताल

रायपुर। प्रदेश में दूसरे के लाइसेंस या पंजीयन पर डॉक्टरों करना चौकाने वाला है। यानी संबंधित व्यक्ति के पास डिग्री नहीं है, लेकिन वह प्रैक्टिस कर रहा है। ऐसे में सवाल उठता है कि ऐसे भला कोई कैसे कर सकता है, लेकिन ये सही है। इस तरह का अजब-गजब मामला छत्तीसगढ़ मेंडिक्ल कार्सिल के पास पहुंच गया है। ऐसे तीन से ज्यादा केस हैं। ऐसे मामलों की जांच भी की जा रही है।

बिलासपुर सीएमएचओ से डॉक्टर के रजिस्ट्रेशन के बारे में जानकारी मांगी। सीएमएचओ के पास ऐसी कोई जानकारी नहीं थी तो छा मेडिकल कार्सिल को पत्र लिखा गया। कार्सिल की पड़ताल में पता चला कि युवक रजिस्टर्ड नहीं है। ऐसा खुलासा होने के बाद युवक बिलासपुर से गायब हो गया है। छा वाले मामले में अस्पताल संचालक नॉन मेडिकोज है। वहां डॉक्टरों की लापरवाही से महिला का केस बिगड़ने व महिला की मौत का मामला सामने आया है।

सामने आए 3 ऐसे केस, मरीज की मौत के बाद हुआ खुलासा
बिलासपुर के जो युवक जनरल सर्जन बताकर किसी निजी अस्पताल में प्रैक्टिस कर रहा था, उनके गायब होने से मामला संदिग्ध हो गया है। अगर युवक जनरल सर्जरी एमोसिएशन में रजिस्ट्रेशन कराने नहीं पहुंचता तो मामले का खुलासा ही नहीं होता। ऐसे में एमोसिएशन ने

विदेश से डिग्री ली, लेकिन नहीं कराया पंजीयन
अबिकापुर के एक फॉरिन मेडिकल ग्रेजुएट ने छा मेडिकल कार्सिल में

डॉक्टरों का पंजीयन है या नहीं, सीएमएचओ गंभीर नहीं

नर्सिंग होम एक्ट के तहत निजी अस्पताल शुरू होने के पहले सीएमएचओ की टीम निरीक्षण करती है। इसमें सेवाएं देने वाले सभी डॉक्टरों की डिग्री समेत छा मेडिकल कार्सिल में पंजीयन है या नहीं, इसकी पड़ताल करती है। मामले में प्रदेश के ज्यादातर सीएमएचओ लापरवाही बरत रहे हैं। जब कोई शिकायत होती है तो हाथ खड़े कर दिए जाते हैं और छा मेडिकल कार्सिल से पंजीयन की जानकारी मांगी जाती है। जबकि जिलों में सीएमएचओ नर्सिंग होम एक्ट का नोडल अफसर होता है। उन्हीं की जांच में एक्ट के तहत अस्पतालों का पंजीयन होता है।

केस-1 : बिलासपुर का एक युवक अपने आपको सर्जन बताता और एक निजी अस्पताल में काम कर रहा था। युवक ने सर्जरी एमोसिएशन में पंजीयन कराना चाहा, तब खोजबीन हुई। पता चला छा मेडिकल कार्सिल में उनका रजिस्ट्रेशन भी नहीं है। अब युवक गायब हो गया है।

केस-2 : गरियाबंद के छा में एक निजी अस्पताल में एक मरीज की मौत हो गई। जांच में पता चला कि अस्पताल संचालक के पास डॉक्टर की डिग्री नहीं है। बाहर से डॉक्टर बुलाकर मरीजों का इलाज किया जाता है। शिकायत छा मेडिकल कार्सिल तक पहुंच चुकी है।

आईएमए प्रेक्षाध्यक्ष डॉ. विनोद तिवारी ने बताया कि बिना डिग्री प्रैक्टिस करना अचूकित करता है। हमने ऐसे मामले की शिकायत स्वास्थ्य विभाग से की है। शिकायत के बाद ही छा मेडिकल कार्सिल हरकत में आया है।

मान. संतोष पाण्डेय जी के
पुनः सांसद निर्वाचित होने के पश्चात् धर्मनगरी डोंगरगढ़ में प्रथम आगमन पर हार्दिक अभिनंदन एवं बधाई...
भरत वर्मा
महामंत्री प्रदेश भाजपा (छ.ग.)



विष्णु के सुशासन से
संवर रहा छत्तीसगढ़

सुशासन और समग्र विकास के



श्री नरेन्द्र मोदी
माननीय प्रधानमंत्री



माह



श्री विष्णुदेव साय
माननीय मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़

विकास की नई राह

- कृषक उन्नति से समृद्ध किसान, 3100 रुपए में खरीदा धान
- मिला दो वर्षों का 3716 करोड़ रुपए बकाया बोनस
- पीएम आवास से 18 लाख से अधिक परिवारों को अपना मकान, गरीबों का रखा ध्यान
- मुफ्त अनाज से गरीबों का कल्याण, एक करोड़ से अधिक परिवारों को 5 वर्षों तक राशन
- महतारी वंदन से महिलाओं को आर्थिक संबल, प्रतिवर्ष 12,000 रुपए की मदद से 70 लाख महिलाओं को मिला बल
- तैदूपत्ता मानदेय अब बढ़कर प्रति मानक बोरा 5,500 रुपए भुगतान, आदिवासी का सम्मान
- शासकीय भर्ती आयु सीमा में 5 वर्ष की छूट मिली, युवाओं में चहुँओर खुशी
- भ्रष्टाचार मुक्त पारदर्शी भर्ती प्रक्रिया सुनिश्चित, युवा रहेगा अब निश्चित
- 'नियद नेल्लानार' से माओवादी समस्या का पूर्ण निदान, लड़ाई से आगे बढ़ विकास का विधान
- त्वरित निर्णय- सख्त प्रशासन, विगत 6 माह में, 129 माओवादी ढेर, 488 गिरफ्तार, 431 आत्मसमर्पण
- 'रामलला दर्शन योजना' से श्रद्धालुओं को अयोध्या धाम की निःशुल्क यात्रा का मिल रहा सौभाग्य

सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास और सबका प्रयास

अनमोल दावा

अपने अनिवार्य कार्य करो, क्योंकि वास्तव में कार्य करना निष्क्रियता से बेहतर है।

मणिपुर में उपद्रवियों के हौसले बढ़े, शांति बहाली में इच्छाशक्ति की कमी बड़ी चुनौती

मणिपुर में कुकी और मैतेई समुदाय के बीच संघर्ष, एक भ्रमपूर्ण बयान की वजह से भड़क उठा था। हालांकि अब वहां की अदालत खुद इस संभावना को खारिज कर चुकी है कि मैतेई समुदाय के लोगों को जनजातीय समुदाय का दर्जा दिया जाना चाहिए। एक वर्ष से अधिक समय बीत गया, मगर अभी तक मणिपुर में खूनी संघर्ष समाप्त नहीं हो पाया है। शुरू से ही वहां शांति बहाली के प्रयास शिथिल नजर आते हैं। प्रशासन और सुरक्षाबलों ने इच्छाशक्ति दिखाई होती, तो बहुत पहले इस समस्या का समाधान निकल गया होता। मगर उनकी भूमिका संदिग्ध बनी हुई है। इसी का नतीजा है कि सोमवार को उपद्रवियों ने घात लगा कर मुख्यमंत्री एन बीरेन सिंह के काफिले पर हमला कर दिया। गनीमत है कि उसमें सिर्फ एक सिपाही घायल हुआ, कोई बड़ा नुकसान नहीं हुआ। इससे वहां के उपद्रवियों के हौसले का अंदाजा लगाया जा सकता है।

अब राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के प्रमुख मोहन भागवत ने मणिपुर की स्थिति पर चिंता जाहिर करते हुए कहा है कि इतने लंबे समय से वहां अशांति का वातावरण है, मगर उसे हल करने की कोशिश नहीं की गई। इसे प्रथमिकता में रखते हुए शांति बहाली का प्रयास किया जाना चाहिए। पिछले दस वर्षों से वहां शांति का वातावरण था। हालांकि भागवत ने भी इस मामले में बयान देने में काफी वक्त लगा दिया। इसे लेकर विपक्षी दल लगातार सवाल उठाते रहे हैं। संसद में भी प्रश्न पूछे गए, मगर कोई संतोषजनक उत्तर नहीं मिल सका। अभी तक पूछा जाता है कि मणिपुर पर प्रधानमंत्री क्यों खासोशा हैं।

मणिपुर में कुकी और मैतेई समुदाय के बीच संघर्ष, एक भ्रमपूर्ण बयान की वजह से भड़क उठा था। हालांकि अब वहां की अदालत खुद इस संभावना को खारिज कर चुकी है कि मैतेई समुदाय के लोगों को जनजातीय समुदाय का दर्जा दिया जाना चाहिए। मगर न तो राज्य और न केंद्र सरकार मणिपुर के खूनी संघर्ष को रोक पाई है। शुरू में जरूर केंद्रीय गृहमंत्री वहां गए थे, मगर फिर कोई उल्लेखनीय कार्रवाई नहीं हो सकी। बाद में सर्वोच्च न्यायालय ने मामले का संज्ञान लेते हुए जांच और कार्रवाई के लिए समितियां गठित कर दी, मगर उसका भी कोई नतीजा नजर नहीं आ रहा। पिछले वर्ष मई में शुरू हुए इस संघर्ष में अब तक सवा दो सौ से अधिक लोगों के मारे जाने, चार सौ से अधिक लोगों के घायल होने, हजारों घरों के जलाए जाने और साठ हजार से अधिक लोगों के विस्थापित होकर राहत शिविरों में शरण लेने के तथ्य उजागर हैं। सरकारों को अब यह बहाना जरूर मिल गया है कि मणिपुर के संघर्ष को रोकने की कार्रवाई सर्वोच्च अदालत की निगरानी में चल रही है, इसलिए वे इसमें बहुत हस्तक्षेप नहीं कर सकते। मगर यह उनका अपनी जिम्मेदारी पछा झाड़ लेने का एक और तरीका है। यह समझना मुश्किल है कि कैसे कोई भी कल्याणकारी सरकार अपने नागरिकों को इस तरह मारकाट करते देखती रह सकती है। राज्य सरकार तो इस मामले में शुरू से नाकाम साबित हुई है, मगर केंद्र सरकार ने इस पर अपेक्षित गंभीरता क्यों नहीं दिखाई, समझ से परे है। जिस तरह वहां महिलाओं को निर्बन्ध करके घुमाया गया, उनके साथ सामूहिक बलात्कार किया गया, उससे पूरी दुनिया में देश की छवि खराब हुई। मणिपुर के लोगों का सरकार और प्रशासन पर से भरोसा उठ चुका है। गांव वाले खुद सुरक्षा दल बना कर पहरेदारी करते और उपद्रवियों से बचने की कोशिश करते हैं। यानी वहां के लोगों को एक तरह से उनके हाल पर छोड़ दिया गया है। संघ प्रमुख की मणिपुर को लेकर प्रकट की गई चिंता को केंद्र सरकार कितनी गंभीरता से लेती है, देखने की बात है।

विष्णु देव साय सरकार के छह माह: सुशासन के ट्रैक पर विकास ने फिर पकड़ी रफतार

रायपुर (दावा)। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय के नेतृत्व में सुशासन के ट्रैक पर छत्तीसगढ़ ने फिर से विकास की रफतार पकड़ ली है। बीते छह माह पर नजर डालें तो साय सरकार ने किसानों, महिलाओं और युवाओं के लिए बहुत कम समय में ऐतिहासिक फैसले लिए हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विकसित भारत के संकल्प को पूरा करने के लिए वर्ष 2047 तक विकसित-छत्तीसगढ़ का निर्माण के लक्ष्य को ध्यान में रखते हुए विजयन डायमंड तैयार करने का काम भी शुरू कर दिया गया है।

किसानों, महिलाओं और युवाओं के लिए हुए हैं ऐतिहासिक फैसले

पहुंचाने के लिए छत्तीसगढ़ सरकार लगातार तेजी से काम कर रही है। दीनदयाल उपाध्याय भूमिहीन कृषि मजदूर योजना जैसी अनेक योजनाओं के क्रियान्वयन पर तैयारी शुरू कर दी गई है। राजस्व प्रशासन को भी मजबूत किया जा रहा है। भूमि संबंधी विवादों और दिकतों को दूर करने के लिए भू-नक्सों की जियो रिफ्रेन्सिंग पर भी रणनीति तैयार कर ली गई है।



महिलाओं को मिल रहा है। अब तक इस योजना की चार माह की राशि जारी की जा चुकी है। पिछली सरकार ने महिला स्व सहायता समूहों से रेडी टू इंट का काम छीन लिया था। छत्तीसगढ़ सरकार ने अब फिर से उन्हें यह काम सौंप दिया है।

श्री रामलला दर्शन योजना

18 लाख आवास स्वीकृत

मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने सरकार बनने के दूसरे ही दिन कैबिनेट की बैठक आयोजित कर प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी की गारंटी के अनुरूप 18 लाख 12 हजार 743 जरूरतमंद परिवारों को प्रधानमंत्री आवास उपलब्ध कराने स्वीकृति दे दी। इसके लिए 12 हजार 168 करोड़ रुपए का बजट प्रावधान किया गया है।

13 लाख किसानों को धान का बोनास

मोदी जी ने प्रदेश के किसानों को गारंटी दी थी कि सरकार बनने पर राज्य के किसानों को 2 साल का बकाया धान बोनास देंगे। पूर्व प्रधानमंत्री भारत रत्न स्वर्गीय श्री अटल बिहारी वाजपेयी के जन्मदिवस, सुशासन दिवस पर छत्तीसगढ़ सरकार ने 13 लाख किसानों के बैंक खातों में 3716 करोड़ रुपए का बकाया धान बोनास अंतरित कर इस गारंटी को भी पूरा किया है।

3100 रुपए में धान की खरीदी

साय सरकार ने 3100 रुपए प्रति क्विंटल की दर से और 21 क्विंटल प्रति एकड़ के मान से धान खरीदने की गारंटी को पूरा करते हुए 32 हजार करोड़ रुपए के समर्थन मूल्य की राशि का तत्काल भुगतान किसानों को किया और फिर 12 जनवरी को 24 लाख 75 हजार किसानों को कृषक जॉब योजना के अंतर्गत अंतर की राशि 13 हजार 320 करोड़ रुपए की राशि अंतरित की है। इस साल खरीफ सीजन में राज्य में 145 लाख मीट्रिक टन धान की रिकॉर्ड खरीदी हुई है।

70 लाख महिलाओं का वंदन

महतारी वंदन योजना के अंतर्गत महिलाओं के बैंक खातों में राशि अंतरण का शुभारंभ प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी की वरुंदल उपस्थिति में 10 मार्च 2024 को हुआ। इस योजना के अंतर्गत 4500 करोड़ रुपए का प्रति माह एक-एक हजार रुपए की सहायता राशि दी जा रही है। योजना का लाभ 70 लाख से अधिक

छत्तीसगढ़ के ब्रह्मलुओं को अयोध्या में विराजमान

श्री रामलला के दर्शन हेतु निःशुल्क आवागमन की सुविधा उपलब्ध कराने के लिए राज्य में श्री रामलला अयोध्या धाम दर्शन योजना संचालित की जा रही है। शासकीय व्यय में अब तक हजारों दर्शनार्थी श्री रामलला के दर्शन के लिए अयोध्या भेजे जा चुके हैं।

तेन्दुपता संग्रहण दर अब 5500 रुपए

राज्य में तेन्दुपता संग्रहण पारिश्रमिक दर 4000 रुपए प्रति मानक बोरा से बढ़ाकर अब 5500 रुपए प्रति मानक बोरा कर दी गई है। चालू तेन्दुपता सीजन से ही 12 लाख 50 हजार तेन्दुपता संग्रहकों को योजना का लाभ मिल रहा है। संग्रहकों के लिए राज्य सरकार द्वारा चरण पादुका योजना भी शुरू की जाएगी, साथ ही उन्हें बोनास का लाभ भी दिया जाएगा।

मर्ती में युवाओं को पांच वर्ष की छूट

युवाओं को बेहतर के लिए राज्य सरकार ने अहम निर्णय लेते हुए पुलिस विभाग सहित विभिन्न शासकीय भर्तियों में युवाओं को निर्धारित अधिकतम आय सीमा में 05 वर्ष की छूट का निर्णय लिया है। अभ्यर्थियों को 31 दिसंबर 2028 तक आय सीमा में 05 वर्ष छूट का लाभ मिलेगा।

यूपीएससी की तर्ज पर होगी पीएससी

यूपीएससी की तर्ज पर छत्तीसगढ़ पीएससी परीक्षा को पाठशाली बनाने के लिए यूपीएससी के पूर्व चेयरमैन प्रदीप कुमार जोशी की अध्यक्षता में आयोग का गठन कर दिया गया है। अयोध्या की घोटाले की जांच सीबीआई को सौंप दी गई है। राज्य को 5 शक्तिपीठों के विकास के लिए बजट में 5 करोड़ रुपए का प्रावधान कर दिया गया है। शक्तिपीठों के विकास के लिए चारधाम की तर्ज पर 1000 किलोमीटर की परियोजना शुरू की जाएगी। ग्रामीण घरों को नल से जल की आपूर्ति सुनिश्चित करने के लिए जल योजना के अंतर्गत 4500 करोड़ रुपए का प्रावधान किया गया है। राज्य में युवा स्वरोजगार को बढ़ावा देने के लिए उद्यम

त्रांति योजना शुरू करते हुए बजट प्रावधान भी कर दिया है। इस योजना के तहत युवाओं को स्वरोजगार स्थापित करने के लिए 50 प्रतिशत सब्सिडी पर व्याज मुक्त ऋण उपलब्ध कराए जाने की व्यवस्था की गई है। राज्य में सड़क, रेल और हवाई यातायात की सुविधाओं के विस्तार का काम भी शुरू हो चुका है। बिलासपुर और जादलपुर से नयी उड़ानें शुरू हो चुकी हैं। जशपुर और बलरामपुर हवाई पट्टी के विस्तार के लिए बजट में प्रावधान कर दिया गया है। अंबिकापुर और जादलपुर हवाई अड्डों में भी सुविधाओं का विस्तार किया जा रहा है।

गरीबों के लिए मुक्त राशन

छत्तीसगढ़ सरकार ने 68 लाख गरीब परिवारों को 05 साल तक मुक्त राशन देने का निर्णय लिया है। इसके लिए बजट में 34 सौ करोड़ रुपए का प्रावधान है। दीनदयाल उपाध्याय भूमिहीन कृषि मजदूर योजना के अंतर्गत प्रति वर्ष 10 हजार रुपए की आर्थिक सहायता दी जाएगी। इसके लिए भी बजट में 500 करोड़ रुपए का प्रावधान कर दिया गया है।

राजिम कुम्भ कल्प की पुनः शुरुआत

राज्य की संस्कृति के संरक्षण और संवर्धन के लिए राजिम मेले का आयोजन पुनः उसके व्यापक स्वरूप में राजिम कुम्भ कल्प के रूप में शुरू कर दिया गया है। बस्तर में प्राचीन काल से चले आ रहे अनेक ऐतिहासिक मेलों को भी शासकीय संरक्षण और सहायता दी जा रही है। राज्य को आईटी हब बनाने का काम शुरू हो गया है। हाल ही में 2 आईटी कंपनियों के साथ एमओयू हुआ है, उन्हें फ्रीस्टैंड बिल्डअप एरिया भी उपलब्ध करा दिया गया है। छत्तीसगढ़ सरकार नवा रायपुर को बंगलुरु की तर्ज पर आईटी हब के रूप में विकसित करने की दिशा में कार्य कर रही है।

शहीद वीर नारायण सिंह स्वास्थ्य योजना

राज्य में स्वास्थ्य सुविधाओं के विस्तार के लिए आयुष्मान भारत प्रधानमंत्री जन अरोग्य योजना के साथ ही शहीद वीरनारायण सिंह स्वास्थ्य योजना शुरू करने का निर्णय लिया गया है। राज्य के दो बड़े मेडिकल कॉलेज अस्पतालों, मेडिकल कॉलेज अस्पताल रायपुर और छत्तीसगढ़ इंस्टीट्यूट ऑफ मेडिकल साइंस बिलासपुर (रिमस) में भवन के विस्तार और सुविधाओं के विकास का काम शुरू कर दिया गया है। राज्य में उच्च शिक्षा विभाग राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 को लागू करने का निर्णय लिया है। आईआईटी की तर्ज पर राज्य के जशपुर, बस्तर, कबीरपुर, रायपुर और रायगढ़ में प्रौद्योगिकी संस्थानों का निर्माण किया जाएगा। राज्य में छत्तीसगढ़ उच्च शिक्षा मिशन की स्थापना की जाएगी।

विचार सरिता

मन में बसे हैं राम - 174: रानी कैकेई की चिंता राजा दशरथ को मिले संतान वियोग के श्राप को लेकर

डॉ. योगेंद्र कुमार पांडेय

“अगर महाराज दशरथ को संतान वियोग का श्राप है, तो इसके कई अर्थ हो सकते हैं... संतान का स्वयं से दूर चले जाना... संतान को खो देना... संतान के जीवन पर संकट... श्री राम के शीघ्र अभिषेक के लिए दिया गया परामर्श... ‘ये सभी बातें उनके मन में आती रहीं और वे महाराज तथा अपने सभी पुत्रों की सुखा के लिए चिंतित होती रहीं।’

कभी-कभी जीवन में निर्णय लेना कठिन हो जाता है, तो उसे समय पर छोड़ दिया जाता है। कुमार राम के अभिषेक में अब अधिक समय नहीं बचा है। रानी कैकेई भावी घटनाओं में प्रमुख भूमिका निभा सकती हैं। उनके रथ ने तेजी से अयोध्या नगरी में प्रवेश किया।

राजा दशरथ अभी तक ध्यान कक्ष में हैं।

राजप्रासाद के मुख्य प्रांगण के एक कोने पर स्थित यह ध्यान कक्ष विशिष्ट है। इसके बगल में श्री हरि विष्णु का मंदिर है और यहां बैटकर देखने से राजप्रासाद के भीतर की सभी गतिविधियां दिखाई देती हैं। अभी सेवक और सेविकाएं अभिषेक कार्यक्रम की तैयारी में व्यस्त हैं। राजप्रासाद लगभग सज धज कर तैयार हो गया है। दैदीप मालिकाएं अब जगमगाने लगी हैं और जहां राजा दशरथ बैठे हैं, वहां से बाहर का कोलाहल भी सुनाई देता है। कहीं रह रहकर ‘महाराज दशरथ की जय’, ‘अयोध्या राज्य - अखंड साम्राज्य’ और ‘सूर्यवंशी राजकुमारों की जय’ की ध्वनि सुनाई देती है। यह अयोध्या के इतिहास में सबसे बड़ा आयोजन होने जा रहा है। राजा दशरथ हृदय से प्रसन्न हैं लेकिन कभी-कभी उनके समक्ष वर्षों पूर्व का वह दृश्य दिखाई देने लगता है, जब वे सरयू नदी के तट के घने जंगलों की ओर शिकार के लिए निकल पड़े थे। ध्यान से व्याकुल राजा संयोगवश अपने सैनिकों के समूह से अलग होकर

सामयिक चर्चा

महंगाई ही जीवन की कथा रही

अखबार उठाकर बानी बोले- हमने सोचा था गजाधर ! हमारे छत्तीसगढ़ में भी डबल इंजिन सरकार हो गई तो हम साधारण लोग भी अब रहेंगे भैया! बढ़िया मस्त। पर यहाँ तो मोदी जी के तीसरी बार प्रधानमंत्री पद की शपथ लेने की खुशी भी हम नहीं मना पाये कि आलू प्याज के दाम आसमान पर चढ़ गए। अनाज, गुड़, तेल, शक्कर के दाम भी बढ़ गए। ऐसी कमर तोड़ महंगाई से हमारी तो हालत हो गई पस्त। और गजाधर यहाँ हम महंगाई का रोना रो रहे हैं और आप है कि हंस रहे हैं गजाधर मुक्काए, बोले - ‘महंगाई का कितना रोना रोएं बानी महंगाई तो लाती है, दस तरह की पेशानी और आपने देखा तो है, महंगाई बढ़ती है तो सरकार में बैठे लोग शब्दों से सजा कर कैफियत दे देते हैं। आप कुछ दूर से लेते हैं। हम कुछ देर हंस लेते हैं। और फिर महंगाई के साथ बानी चलने लगती है हमारे जीवन की कहानी’



-गिरिश बख्शी

कविता

निःस्वार्थ प्रेम

प्रेम ही जीवन है, प्रेम एक साधना है, प्रेम ही उपासना है, प्रेम एक आराधना है। प्रेम एक एहसास है, प्रेम से जुड़ी हर श्वास है। दो आत्माओं का मिलन, प्रेम एक विश्वास है। प्रेम में ही मित्रता है, प्रेम से मिटती शत्रुता। प्रेम एक मधुरस है, इसमें नहीं है कटुता। प्रेम कुबुड़ी की आस्था, प्रेम शबरी का विश्वास है। प्रेम गोंपियों का रास है, अथर्व में प्रेम उजास है। प्रेम कृष्ण की मीरा है, प्रेम कृष्ण की राधा है। प्रेम होता है निःस्वार्थ, प्रेम बिना सब आधा है। प्रेम सार सर्वत्र है, प्रेम से जीवन उन्नत है। प्रेम से ही जन्नत है, प्रेम से मिलती हर मन्नत है। प्रेम होता निर्मल, निश्छल, प्रेम ईश्वर का रूप है। प्रेम है एक संजीवनी, प्रेम की गाथा अनूप है।



महेन्द्र साहू 'खलनावाला' गुण्डादेही बालोद छ.ग.

शब्द सामर्थ्य -086

1	7	9	1	5	3
8	1	9	3	2	5
3	5	3	2	5	3
7	4	8	3	2	5
7	6	8	7	1	9

सं. दोक क्र.086

1	7	9	1	5	3
8	1	9	3	2	5
3	5	3	2	5	3
7	4	8	3	2	5
7	6	8	7	1	9

<p>मेष</p> <p>आज आपका दिन मिला-जुला रहेगा। आज आपको अपने खर्च पर नियंत्रण रखना चाहिए। किसी भी फैसले में जल्दबाजी करने से आपको बचना चाहिए। इस राशि के जो लोग लेखक हैं, उनकी किसी कविता को ज्यादा से ज्यादा लोग पसंद करेंगे, आपको किसी संस्था के द्वारा सम्मानित भी किया जा सकता है।</p>	<p>वृषभ</p> <p>आज आपका दिन खुशियों से भरा रहेगा। आज आप परिवार वालों के साथ टाइम स्पेंड करेंगे। घर का वातावरण खुशगुन बना रहेगा। इस राशि के स्टूडेंट्स को ज्यादा मेहनत करने की जरूरत है। आज आपकी आर्थिक स्थिति अच्छी बनी रहेगी। जीवनसाथी के साथ कहीं घूमने की प्लानिंग करेंगे।</p>	<p>मिथुन</p> <p>आज का दिन आपके लिए शानदार रहेगा। आज आप कार्यक्षेत्र पर कुछ बदलाव कर सकते हैं, इससे आपको फायदा होगा। आज आपका रहाना आराम से तैयार हो सकता है। परिवार में सब कुछ अच्छा बना रहेगा। दोस्तों के साथ कहीं घूमने की प्लानिंग करेंगे। कार्यक्षेत्र में आपको बढ़ोतरी के नए अवसर प्राप्त होंगे।</p>
<p>कर्क</p> <p>आज का दिन आपके लिए उमंग से भरा रहेगा। आज आपका कोई नजदीकी मित्र आपसे मिलने आ सकता है। आप उससे अपनी कोई निजी बातें शेयर कर सकते हैं। इससे आपके मन की उलझन थोड़ी कम होगी। परिवार की उलझनों को सुलझाने में आज किसी रिश्तेदार की मदद मिल सकती है। खजाने के लिए दिन ठीक है।</p>	<p>सिंह</p> <p>आज का दिन आपके लिए अच्छा रहेगा। आज आप जो भी काम हथ में लेंगे, वो पूरा हो जाएगा... साथ ही अन्य कामों की गति बनी रहेगी। आप खुद को रिलेक्स फील करेंगे। इस राशि के जो लोग अविवाहित हैं, उनके विवाह की बात फाइनल हो जाएगी। घर का माहौल बेहतर बना रहेगा। काम के मामले में कुछ लोग आपसे सलाह मांग सकते हैं।</p>	<p>कन्या</p> <p>आज का दिन आपके लिए लाभदायक रहेगा। आज लोग आपकी बातों पर पूरा ध्यान देंगे, यत्रा की योजना बन सकती है। पैसे की कुछ उलझी हुई स्थितियों का समाधान आज निकल जाएगा। रोजमर्रा के काम पूरे हो सकते हैं। आज आपके आस-पस के लोग आपकी व्यवहार की तारीफ करेंगे। शाम को जीवनसाथी के साथ आनंददायक समय बीतेगा।</p>
<p>तुला</p> <p>आज का दिन बदलाव से भरा रहेगा। आज का दिन जीवन में अहम मोड़ लाएगा। आपको अपने करियर का कोई बड़ा फैसला लेना पड़ सकता है। ध्यान रहे जो भी करें, सोच-समझ कर करें। अगर आप नौकरी कर रहे हैं तो अचानक आपको किसी काम के लिए बाहर भेजा जा सकता है।</p>	<p>वृश्चिक</p> <p>आज का दिन जीवन में किसी नयी खुशी का संकेत लाएगा। आपका जीवनसाथी आपको कोई बड़ी खुशखबरी देगा। परिवार के बाकी लोग भी काफी खुश नजर आयेंगे। रिश्तों और काम के बीच तालमेल बना रहेगा। आर्थिक रूप से आप स्ट्रॉंग रहेंगे। इंजीनियरों को कोई बड़ा फायदा होगा।</p>	<p>धनु</p> <p>आज का दिन आपके लिए फेन्नेबल रहेगा। आज ऑफिस में आपको सहकर्मियों का सहयोग मिलेगा। आपका काम समय पर पूरा होगा। आपके संकरामक विचार किसी व्यक्ति को प्रभावित कर सकते हैं। आपकी मदद दूसरों के लिए फायदेमंद रहेगी। स्टूडेंट्स पढ़ाई को लेकर कुछ बदलाव कर सकते हैं।</p>
<p>मकर</p> <p>आज आपका दिन खुशाल रहेगा। ऑफिस में किसी सहकर्मी से आपको मदद मिलेगी, जिससे काम करने में आसानी होगी। किसी काम में माता-पिता की सलाह फायदेमंद साबित होगी। जीवनसाथी के साथ किसी रेस्टोरेंट में डिनर करने का प्लान बनायेंगे। इससे आपका रिश्ता और मजबूत बनेगा।</p>	<p>कुंभ</p> <p>आज का दिन आपके लिए बेहतर रहेगा। आज ऑफिस में आपको कोई ऐसा काम दिया जाएगा, जिसे आप आसानी से पूरा कर लेंगे। आज आपसे किसी मामले में एक्सपर्ट के तौर पर सलाह ली जा सकती है। आपका वैवाहिक जीवन बेहतर बना रहेगा। आज आप अपनी की मदद के लिए तैयार रहेंगे।</p>	<p>मीन</p> <p>आज का दिन आपके लिए शानदार रहेगा। आज आप कार्यक्षेत्र पर कुछ बदलाव कर सकते हैं, इससे आपको फायदा होगा। आज आपका रहाना आराम से तैयार हो सकता है। परिवार में सब कुछ अच्छा बना रहेगा। दोस्तों के साथ कहीं घूमने की प्लानिंग करेंगे। कार्यक्षेत्र में आपको बढ़ोतरी के नए अवसर प्राप्त होंगे।</p>

हम फिर से उठेंगे और पूरी उर्जा के साथ लड़ेंगे: भूपेश बघेल

राजनांदगांव (दावा)। राजनीति में हार और जीत तो लगी रहती है इसमें हताशा होने वाली कोई बात नहीं है हम फिर से उठेंगे और पूरी उर्जा के साथ लड़ेंगे। हम जनता के हक और अधिकार के लिए सदैव आवाज बुलंद करेंगे। उक्त बातें पूर्व सीएम भूपेश बघेल ने कहीं जो लोकसभा 2024 के चुनाव परिणाम पश्चात बुधवार 12 जून को राजनांदगांव विधानसभा के कार्यकर्ताओं से आभार जताने पहुंचे थे।

शहर कांग्रेस महामंत्री अमित चंद्रवंशी ने विज्ञापित जारी करते हुए बताया कि लोकसभा चुनाव परिणाम के पश्चात लोकसभा प्रत्याशी पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल राजनांदगांव लोकसभा के प्रत्येक विधानसभा में कार्यकर्ताओं के बीच आभार प्रदर्शन करने पहुंच रहे हैं, इसी कड़ी में आज 12 जून को स्थानीय होटल में राजनांदगांव विधानसभा के शहर एवं ग्रामीण ब्लॉक के अंतर्गत आने वाले समस्त बूथ, जून तथा वरिष्ठ कांग्रेसजनों से आभार जताने पहुंचे। ग्रामीण कांग्रेस अध्यक्ष भागवत साहू ने स्वागत भाषण देते हुए कहा कि पूरे कांग्रेसजनों व बूथ अध्यक्षों ने कड़ी मेहनत की फिर भी परिणाम अपेक्षा के अनुरूप नहीं रहे। कांग्रेसजनों का उत्साहवर्धन करते हुए कहा कि हम जनता की परेशानी व उनके हक के लिए आगे भी संघर्ष करेंगे। शहर जिला

कांग्रेस अध्यक्ष कुलवीर सिंह छबड़ा ने कहा कि कार्यकर्ता, बूथ अध्यक्ष व कांग्रेस के पदाधिकारियों ने पूरी मेहनत की परंतु कहीं न कहीं अपनी बात आम जनमानस तक पहुंचाने में विफल हुए, जनादेश हम विनम्रता पूर्वक स्वीकार करते हैं।

पूर्व सीएम व लोकसभा प्रत्याशी रहे भूपेश बघेल ने कार्यकर्ताओं में जोश भरते हुए कहा कि पूरे राजनांदगांव लोकसभा क्षेत्र के कांग्रेसजनों की भांति राजनांदगांव विधानसभा के सभी कांग्रेसजनों ने भरपूर मेहनत की फिर भी आशाजनक परिणाम नहीं मिले। राजनीति में हार और जीत तो लगी रहती है इसमें हताशा होने वाली कोई बात नहीं है हम फिर से उठेंगे और पूरी उर्जा के साथ लड़ेंगे। हम जनता के हक और अधिकार के लिए सदैव आवाज बुलंद करेंगे। श्री बघेल ने कहा कि भाजपा का चुनाव प्रचार देश के मुख्य मुद्दे 'महंगाई, बेरोजगारी और केन्द्रीय एजेंसियों का दुरुपयोग' से कोसों दूर रहा।



राजनांदगांव विधानसभा के कार्यकर्ताओं से आभार जताने पहुंचे लोकसभा प्रत्याशी भूपेश बघेल

वहीं हमारे राष्ट्रीय नेतृत्व राहुल गांधी के भारत जोड़ो यात्रा का अच्छा प्रतिवाद कांग्रेस को मिला और हमारा प्रदर्शन पिछले लोकसभा चुनाव से अच्छा रहा। जबकि देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी वाराणसी से बमुरिकल डेढ़ लाख वोटों से जीते जबकि हमारे नेता राहुल गांधी रायबरेली और वायनाड दोनों सीटों से साढ़े तीन लाख से अधिक वोटों से जीते, यह बताता है कि मोदी की गारंटी फोकी रही है।

पूर्व सीएम श्री बघेल ने कार्यकर्ताओं से आह्वान किया कि वर्तमान भाजपा सरकार की जनविरोधी नीतियों का भरपूर विरोध करें और जनता की हक की लड़ाई व न्याय के लिए कर्म कर लें, आगे नगरीय निकाय चुनाव व त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव के लिए तैयार रहे।

इस दौरान प्रमुख रूप से पूर्व मंत्री धनेश पाटिल, महापौर हेमा देशमुख, जितेन्द्र मुदलियार, श्रीकिशन खंडेलवाल, शाहिद खान, थानेश्वर पाटिल, पदम कोठारी, सुदेश देशमुख, कमलजीत सिंह पिन्डू, पंकज बाधव, रमेश खंडेलवाल, रमेश डकलिया, इकयमुद्दीन सोलंकी, दिनेश शर्मा, गोवर्धन देशमुख, अंगेश्वर देशमुख, रमेश राठौर, हरिनारायण धकेता, अंजुम अल्वी, मोती साहू, महेंद्र यादव, श्रीमती रुबिना अल्वी, मेहुल मारु, अशोक पंजवानी, चित्ररेखा वर्मा, सूर्यकुमार खिलारी, विवेक वासनिक्, प्रकाशचंद्र बाफना, सुनीता ठाकुर, मोहिनी सिन्हा, झम्पन देवांगन, हनी गेवाल, ज्योति शर्मा, ब्लॉक अध्यक्ष आसिफ अली, सूर्यकांत जैन, घनश्याम देवांगन, रोहित चंद्राकर, आफताब अहमद, महिला कांग्रेस अध्यक्ष माया शर्मा, पार्षद दुलारी

के लिए कर्म कर लें, आगे नगरीय निकाय चुनाव व त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव के लिए तैयार रहे। इस दौरान प्रमुख रूप से पूर्व मंत्री धनेश पाटिल, महापौर हेमा देशमुख, जितेन्द्र मुदलियार, श्रीकिशन खंडेलवाल, शाहिद खान, थानेश्वर पाटिल, पदम कोठारी, सुदेश देशमुख, कमलजीत सिंह पिन्डू, पंकज बाधव, रमेश खंडेलवाल, रमेश डकलिया, इकयमुद्दीन सोलंकी, दिनेश शर्मा, गोवर्धन देशमुख, अंगेश्वर देशमुख, रमेश राठौर, हरिनारायण धकेता, अंजुम अल्वी, मोती साहू, महेंद्र यादव, श्रीमती रुबिना अल्वी, मेहुल मारु, अशोक पंजवानी, चित्ररेखा वर्मा, सूर्यकुमार खिलारी, विवेक वासनिक्, प्रकाशचंद्र बाफना, सुनीता ठाकुर, मोहिनी सिन्हा, झम्पन देवांगन, हनी गेवाल, ज्योति शर्मा, ब्लॉक अध्यक्ष आसिफ अली, सूर्यकांत जैन, घनश्याम देवांगन, रोहित चंद्राकर, आफताब अहमद, महिला कांग्रेस अध्यक्ष माया शर्मा, पार्षद दुलारी

साहू, मनीष साहू, विनय झा, सुनिता फडनवीस, चंद्रकला देवांगन, महेश साहू, मनीष साहू, ऋषि शास्त्री, पूर्णिमा नागदेवे, अमिन हुद, अभिमन्यु मिश्रा, मनीष गौतम, अजय मारकडे, खिलेश्वर पाट, डॉ. राकेश कुमार, अरशद खान, अतुल शर्मा, खिलेश बंजारे, अवधेश प्रजापति, रीना पटेल, जयनारायण सिंह, शकील रिजवी, सुनीता सिन्हा, आरबी मिश्रा, मदन साहू, प्रतिमा बंजारे, प्रीति वैष्णव, अमर ठाकुर, रीना पटेल, योगेन्द्र दास वैष्णव, नारायण सोनी, मामराज अग्रवाल, शैलेश ठाकुर, दिलीप चंद्राकर, भरत सोनी, खैरुनिशा, शैलेश रामटेके, राहुल देवांगन, संदीप जायसवाल, संगीता सिन्हा, अन्वयास खान, सुरेंद्र देवांगन, ललिता साहू, प्रवीण मेश्राम, प्रियेश मेश्राम, देवेन्द्र साहू, छोटे साहू, सुरेंद्र गजबिष्ट, बंटी यादव, प्रभा वैष्णव, चम्पा चंद्राकर, भोज साहू, रवि साहू, हनीफ खान, चम्मन निषाद, नंदलाल, इंशाक खान, शोभनारायण सिंह, नीरज कनीजे, यादवराज भिमटे, शंकर देशलहरा, रखलाल साहू, धना साहू, नरेश साहू, नरेंद्र दास वैष्णव, गोपी रजक, शंकर चौहान, विसे पटेल, डेहर साहू, रोहित यादव, तुलदास साहू, लोकेश गगवेर, संदीप सोनी, ललिता साहू, लक्ष्मी साहू, रहिम मेमन, विजय साहू, प्रभा साहू, कपिल देवांगन सहित बड़ी संख्या में कांग्रेसजन उपस्थित रहे।

घरों से निकलने वाले गीला कचरा से एसएलआरएम सेन्टर में बन रहा जैविक खाद



राजनांदगांव (दावा)। नगर निगम सीमाक्षेत्रांतर्गत प्रतिदिन घरों से निकलने वाले गीला एवं सुखा कचरे को स्वच्छता दीदीयां एकरिकरण करती है और उसे एसएलआरएम सेन्टर में पृथक्करण किया जाता है तथा गीला कचरा से सेन्टर में ही जैविक व वर्मी खाद का उत्पादन किया जा रहा है। उक्त खाद उद्यानों, नर्सरी व पेड़ पौधों के लिये अत्यंत उपयोगी है, जिसे निगम के एसएलआरएम सेन्टरों से न्यूनतम दर पर प्राप्त किया जा सकता है।

खाद के संबंध में निगम आयुक्त अभिषेक गुप्ता ने बताया कि बाजार एव घर से निकलने वाले कचरा जिसे स्वच्छता दीदीयां डोर टू डोर कचरा संग्रहण के माध्यम से गीला एवं सुखा कचरा संग्रहण करते हैं, जिसे एसएलआरएम सेन्टर में उनके द्वारा पृथक्करण किया जाता है और गीला कचरा व पत्तियां आदि से खाद बनाया जाता है। उन्होंने बताया कि 60 दिन की प्रक्रिया में पीठ एवं कम्पोस्ट मशीन के माध्यम से खाद का निर्माण किया जाता है, प्रक्रिया के तहत डी-कम्पोस्ट व गोबर घोल डालकर उलट पलट किया जाता है, जिसे 60 दिन के उपरंत नर्सरी फूल पौधों के लिये अत्यंत उपयोगी खाद तैयार किया जाता है।



जैविक तथा वर्मी खाद का उत्पादन होता है। आयुक्त श्री गुप्ता ने बताया कि जैविक तथा वर्मी खाद किचन गार्डन, सब्जी बागवानी, घरों के उद्यानों, तथा कृषि फसलों हेतु अत्यंत उपयोगी है। यह शुद्ध देशी खाद है, जिसे गीला कचरा व पत्तियों आदि से बनाया जाता है, इस खाद में किसी भी प्रकार का केमिकल नहीं

मिला होता है, जिस कारण से यह खाद फसलों, सब्जियों आदि की अधिक पैदावार हेतु अत्यंत उपयोगी है। उन्होंने बताया कि जैविक तथा वर्मी खाद का पर्याप्त भण्डारण निगम के पास है, जिसे नवगांव, रेवाडीह, लखोली व मोहारा के एसएलआरएम सेन्टर से बाजार मूल्य से न्यूनतम दर पर प्राप्त किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि आगामी बरसात में फसलों, नर्सरी, पेड़ पौधों सब्जी के उत्पादन में उक्त खाद बहुत उपयोगी व उपजाऊ साबित होगा। आयुक्त श्री गुप्ता ने नागरिकों एवं कृषकों से अपील करते हुये कहा है कि केमिकल मुक्त जैविक तथा वर्मी खाद का अपने उद्यानों व फसलों की उर्वरा शक्ति बढ़ाने एवं शुद्ध उत्पादन के लिये उपयोग करने एसएलआरएम सेन्टरों से न्यूनतम दर पर प्राप्त कर सकते हैं।

अवैध प्लाटिंग, अवैध खनन और अवैध शराब बंद करवाने के लिए शमसुल आलम ने किया प्रदर्शन



राजनांदगांव (दावा)। जोगी कांग्रेस जिलाध्यक्ष शमसुल आलम ने शहर के चिखली के लक्ष्मीबाई वार्ड नंबर-10 में हो रहे अवैध प्लाटिंग पर रोक, जिले के कोने-कोने में चल रहे अवैध खनन पर रोक तथा शहर में खुले आम बिक रहे अवैध शराब पर रोक लगाकर कार्यवाही करने के लिए प्रदर्शन कर मुख्यमंत्री, संभाग आयुक्त तथा पुलिस महानिरीक्षक और जिलाधीश के नाम तहसीलदार मनीष वर्मा को ज्ञापन सौंपा है।

जिलाध्यक्ष शमसुल आलम ने बताया नगर निगम के वार्ड नंबर 10 लक्ष्मीबाई वार्ड में अवैध प्लाटिंग की शिकायत वार्डवासियों के द्वारा की गई थी, तब दिखाने की कार्यवाही निगम द्वारा की गई थी और वाहनीही लुट्टी गई थी, पर कुछ समय पश्चात बड़े रूप में मरुम की सड़क बनवाकर अवैध प्लाटिंग शुरू की गई। साथ ही साथ वार्ड पार्षद के संरक्षण में श्रीमती पूर्णिमा नागदेवे के संरक्षण में ट्यूबवेल पोल लगाए गए। पिछले महीने सूचना का अधिकार नियम से जानकारी की मांग करने

कार्यवाही करने की हिम्मत नहीं जुटा पा रहे हैं, इसके पश्चात शमसुल ने कहा कि डोंगरगांव और सोमनी क्षेत्र के अंतर्गत अवैध रेत खनन व भंडारण किया जा रहा है और तुमडोलेवा और भटगांव, तिलाई तरफ अवैध मरुम उत्खनन किया जा रहा है, जिसमें भाजपा और कांग्रेस के कुछ लोग सलित हैं जिस पर तत्काल प्रभाव से रोक लगाई जाए।

पर तत्काल ट्यूबवेल पोल को काटकर वार्ड में शिफ्ट करवा दिया गया, जिसकी संपूर्ण फोटो की छायाप्रति ज्ञापन के साथ प्रस्तुत की गई है। साथ ही साथ शमसुल ने निगम कमिश्नर श्री गुप्ता को आड़े हाथ लेते हुए भू-माफियाओं को संरक्षण देने का आरोप लगाया है। शमसुल ने कहा निगम कमिश्नर से मुलाकात करने पर उनके द्वारा गोल मोल जवाब दिया गया था। राजस्व विभाग से कार्यवाही करने कभी एसडीएम कभी कलेक्टर से कार्यवाही करने बोले कहा गया, जिस पर श्री आलम ने कहा कि गरीब फेले वाले के ठेले निगम कमिश्नर उखाड़ कर फेंक सकते हैं, पर अमीर भू-माफियाओं पर

साथ ही साथ शहर विभिन्न थाना क्षेत्रों में अवैध शराब खुले आम बेची जा रही है, जिसमें पुलिस विभाग के कुछ अधिकारियों का संरक्षण प्राप्त है। शमसुल आलम ने चेतावनी देते हुए कहा कि तत्काल प्रभाव से जांच कर दौषियों पर कार्यवाही नहीं की गई तो उस प्रदर्शन के लिए शासन-प्रशासन जिम्मेदार होगा। इस अवसर पर जिलाध्यक्ष शमसुल आलम के साथ जिला महासचिव नमन पटेल, संदीप सूर्यवंशी, मिलाप बबेल, जिला सचिव तामेश्वर पटेल, आदि निषाद, आकाश साहू, अनिकेत पटेल, नितिन ठाकुर, खामन पटेल आदि दर्जनों कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

आभार रैली में भ्रमण कर सांसद लगे शहरवासियों का आशीर्वाद



डोंगरगढ़ (दावा)। भाजपा शहर मंडल डोंगरगढ़ द्वारा आज 13 जून दिन गुरुवार को राजनांदगांव के सांसद संतोष पांडेय का शहर आगमन पर भव्य स्वागत किया जाएगा। सांसद पांडेय आभार रैली के माध्यम से, डोंगरगढ़ शहर की जनता का आभार करने आज डोंगरगढ़ आ रहे हैं।

यामिनी कला केंद्र ने भावी डॉ. चंचल को दी बधाई



राजनांदगांव (दावा)। देश की प्रतिष्ठित संस्था अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स) एवं अन्य चिकित्सा महाविद्यालयों में प्रवेश के लिए आयोजित परीक्षा नीट 2024 में उत्कृष्ट अंकों के साथ चयनित होने पर चंचल देवांगन को यामिनी क्रीड़ा एवं चैक जयसंतंभ चौक, खंडू पारा, रेलवे चौक, बुधवारी पारा, गोल बाजार, जनता डेसेस, मस्जिद होते हुए जयसंतंभ चौक देवांगन, श्रीमती लता देवांगन, सेविता देवांगन, पारुल डुभरे आदि ने

राजेश श्यामकर के नेतृत्व में डॉ. रमन सिंह का तिलई चौक में किया स्वागत



उपरवाह (दावा)। बीते दिनों विधानसभा अध्यक्ष व पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह टेलकाडीह कार्यक्रम में शामिल होने जा रहे थे। जिला पंचायत सदस्य व डोंगरगढ़ विधानसभा के वरिष्ठ भाजपा नेता राजेश श्यामकर एवं घुमका मंडल के नेतृत्व में सैकड़ों कार्यकर्ताओं महिलाओं व ग्रामीणों ने डॉ. रमन सिंह भव्य जोशीला स्वागत किया। महिलाओं ने विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह का स्वागत करते हुये उत्तम व लम्बी दीर्घायु की कामना की और कहा कि अब भी आपके नेतृत्व में 2024 में केन्द्र में मोदी जी की सरकार बन रही है और आगे भी भाजपा की ही सरकार बनेगी। डॉ.

इच्छा रखने वाली मेधावी छात्र चंचल ने नीट-2024 में 720 में से 688 अंक अर्जित कर उक्त सफलता प्राप्त की है। इस अवसर पर चंचल के पिता आयकर निरीक्षक उदराम देवांगन, माता श्रीमती हेमलता देवांगन, बहन नेहा देवांगन, काव्य देवांगन, पृष्ठि देवांगन आदि उपस्थित थे।

लायन तरनदीप सिंग अरोरा लायंस क्लब सिटी के अध्यक्ष बने



राजनांदगांव (दावा)। लायंस इंटरनेशनल के लायंस क्लब राजनांदगांव सिटी वर्ष 2024-25 की नवगठित कार्यकारिणी का शपथ ग्रहण समारोह उमंग एवं उत्साह के साथ शहर के एबीस ग्रीन में संपन्न हुआ।

नवगठित कार्यकारिणी में अध्यक्ष ला.तरनदीप अरोड़ा, सचिव ला. डॉ. गिरिश श्रीवास्तव, कोषाध्यक्ष ला. एडवोकेट कमल किशोर साहू तथा प्रथम उपाध्यक्ष ला. रानु जैन, द्वितीय उपाध्यक्ष ला. मयंक शर्मा, टेमर ला.शोभा चौरसिया, टेल टिवस्टर ला.कंचन चौबे, सह सचिव ला.पवन पटेल, सह कोषाध्यक्ष ला.राजेश नागवानी, डायरेक्टर लायंस- ला.अनीता जैन, ला. अशोक पवार, ला. अशोक तेजवानी, ला.गोवर्धन लालवानी, ला. नंदलाल पंजवानी ला. रमेश गुप्ता, ला. समीर पोद्दार, ला.श्याम चरण गुप्ता, ला. सुदामा मुलतानी, ला.सुरेश गांधी, ला.सुरेश शर्मा एवं ला.सुशील जैन द्वारा शपथ लिया गया।

कोऑर्डिनेटर लायंस- लायन बलदेव भाटिया, लायन बहादुर अली, ला. अशोक चौधरी, ला. सुनील अग्रवाल, ला. राजेश जैन कार्यकारिणी के अग्रणी सहयोगी रहे।

लायंस इंटरनेशनल की ओर से मुख्य अतिथि एमजेएफ ला. शैलेश अग्रवाल रायगढ़ की आधिकारिक यात्रा एवं शपथ ग्रहण समारोह के उद्बोधन में लायनवाद की गौरवशाली कार्य शैली पर संवाद से लायंस सदस्यगण लाभान्वित हुए। शपथ अधिकारी पी.डी.जी., एम.जे.एफ. ला.अमरजीत सिंह दत्ता रायपुर द्वारा पदाधिकारियों को छत्तीसगढ़ी भाषा में रोचक शैली से विधिपूर्वक कराई गई।

नवनिर्वाचित अध्यक्ष ने प्रथम संबोधन में क्लब द्वारा राकवीय हिंदी भाषा का आधिकारिक प्रयोग एवं सामाजिक सेवा कार्यों पर केंद्रित प्रकल्प करने हेतु प्रतिबद्धता व्यक्त किया गया। शपथ समारोह में विशिष्ट अतिथि रीजन चेरपरसन ला.मीनाक्षी अग्रवाल दुर्ग, एम.जे.एफ. लायन बृजकिशोर सुजैन, आशीर्वादक पूर्व गवर्नर ला.पद्मश्री डॉ.पुखराज बाफना, रीजन चेरपरसन ला. राजेश (राजू) जैन, पेट्रोन ला.अमर कोठारी, ला.संतोष लोहिया, ला. राा ओस्तवाल, ला.नंदकुमार अग्रवाल, ला. सुशील पसारी एवं वरिष्ठ लायंस परिवार की गरिमामय में उपस्थिति में आयोजित हुई। कार्यक्रम का आयोजन सत्र 2023-24 के ला.रियाज अन्वयासी की अध्यक्षता में वार्षिक प्रतिवेदन सचिव ला. मुकेश चौबे द्वारा क्लब द्वारा किए सेवा कार्यों में फूट फॉर हंगर शोककाल में जरूरतमंदों को कंबल वितरण स्वास्थ्य शिक्षित एवं जागरूकता तथा पर्यावरण संरक्षण हेतु लायन सुशील जैन छबड़ा एवं सदस्यों द्वारा पौधापोषण की प्रस्तुती की गई व ला.संतोष क्लब सिटी राजनांदगांव द्वारा रथ्याई प्रोजेक्ट में नवरात्रि पर्व पर गरवा उत्सव आयोजन में शहर के विशिष्ट गणमान्यों की सहयोग एवं हजारों नागरिकों की सहभागिता एवं नागरिक सम्मान हेतु प्रकल्प संरक्षक ला. बृजकिशोर किशोर सुजैन एवं ला. राजा मखीजा के सहयोग के प्रति की सराहना आने वाले सत्र में भव्यतापूर्ण आयोजन की आशा व्यक्त किया गया। स्कूली विद्यार्थियों के प्रोत्साहन हेतु रथ्याई प्रकल्प टॉप 10 के संस्थापक ला. सुनील बरडिया एवं परिवार की सहभागिता तथा लायन मनोज गुप्ता का सक्रिय सहयोग हेतु प्रशंसा पात्र रहे। कार्यक्रम के संचालन ला. गुरदीप बग्गा एवं संयोजन ला. प्रकाश श्री श्रीमाल द्वारा विशिष्ट सेवा कार्य हेतु सदस्यों का सम्मान तथा सफल आयोजन हेतु सचिव लायन डॉ गिरिश श्रीवास्तव तुमडीबोड द्वारा आभार व्यक्त किया गया।

डोंगरगढ़ से शुरू हुई क्यूआर कोड से कैशलेस लेन-देन सुविधा राजनांदगांव में भी होगी शुरू



राजनांदगांव (दावा)। डोंगरगढ़ के रेल्वे स्टेशन में गत 26 मई से क्यूआर कोड के माध्यम से शुरू की गई कैश लेन-देन अब राजनांदगांव रेल्वे स्टेशन में भी शीघ्र ही शुरू होने वाली है।

बिलासपुर रेल मंडल से भी की गई क्यूआर कोड डिस्टले की मांग

क्यूआर कोड के माध्यम से अनारक्षित टिकट यात्रियों द्वारा खरीदा जाता है। इसके अलावा नेताजी सुभाषचंद्र बोस इतवार, भंडारा रोड, राजनांदगांव, गोंदिया डोंगरगढ़, छिदवाड़ा से पेपर लेस टिकट हेतु यूटीएस, आन मोबाइल एप से क्यूआर कोड की सुविधा उपलब्ध कराई जा रही है और इन स्टेशनों से किसी भी गंतव्य स्टेशनों हेतु पेपर लेस टिकट सरलता से खरीदी की जा सकती है।

बिलासपुर रेल मंडल से मांग बताया जाता है कि यात्रियों को दी जाने वाली रेल सुविधाओं में विस्तार करते हुए अनारक्षित व अनारक्षित टिकट हेतु कैशलेस लेनदेन के लिए '165 क्यू आर कोड डिस्टले सह. फेयर रिविटर' की मांग मुख्यालय बिलासपुर से की गई है। और शीघ्र ही नागपुर रेल मंडल अंतर्गत आने वाले सभी रेलवे स्टेशनों पर इसे उपलब्ध कराया जाएगा। जिससे यात्री अपना अनारक्षित तथा अनारक्षित टिकट कम समय में आसानी से खरीद सकेंगे। इससे समय की बचत तो होगी टिकट कांडटर में लाइन लगाने की भी आवश्यकता नहीं पड़ेगी।



...संसदीय क्षेत्र राजनांदगांव के सभी मतदाताओं का आभार...

जिनके निर्णायक मतों से यशस्वी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी को लगातार तीसरी मर्तबे प्रधानमंत्री एवं यशस्वी सांसद संतोष पाण्डेय जी को लगातार दूसरी मर्तबे सांसद बनने का अवसर प्राप्त हुआ।

आज नगर आगमन पर हार्दिक स्वागत एवं अभिनंदन...



संतोष पाण्डेय जी
सांसद



रामजी भारती
प्रदेश भाजपा महामंत्री



रविन्द्र अग्रवाल
वरिष्ठ जनपद सदस्य



परविंदर सिंह मोटी
सांसद प्रतिनिधि



उमा महेश वर्मा
उपाध्यक्ष, नगर पालिका परिषद मिडिया प्रभारी, वि.स. डोंगरगढ़ डोंगरगढ़



विजेन्द्र ठाकुर



जैन कुमार मेश्राम
मण्डल अध्यक्ष डोंगरगढ़ ग्रामीण



बोधीराम साहू
अध्यक्ष ग्रामीण भाजपा मंडल एल. बी नगर



सुमित मिश्रा
शहर भाजपा युवा मोर्चा अध्यक्ष डोंगरगढ़



महेन्द्र वैष्णव
पूर्व उपाध्यक्ष ज.पं. डोंगरगढ़ जिला संयोजक भाजपा सहकारिता प्रकोष्ठ



देवेन्द्र साहू
वज्ररंग ट्रेक्टर, वरिष्ठ भाजपा नेता, पूर्व सरपंच एल. बी नगर



हेमलाल वर्मा
ग्राम प्रमुख- मकाटोला डोंगरगढ़



विवेक मोनु भंडारी
जिला अध्यक्ष खेल संघ, राज. जित्तु एसोसिएशन छत्तीसगढ़



राजेश गजभिये
पार्षद वार्ड क्रमांक 02 डोंगरगढ़



श्रीमती अनिता लोकेश इन्दुकर
जिला उपाध्यक्ष अ.जा.मोर्चा एवं पार्षद डोंगरगढ़



श्रीमती अंचला सिंह ठाकुर
उपाध्यक्ष भाजपा मंडल डोंगरगढ़



श्रीमती काजल विनोद डोंगरे
पार्षद वार्ड नं. 10 डोंगरगढ़



श्रीमती शालिनी ताम्रकार
पार्षद वार्ड नं. 23 डोंगरगढ़



देवेन्द्र यादव
कोषाध्यक्ष भाजयुमो एल.बी. नगर



रामाधार ओझा
पूर्व सरपंच एवं अध्यक्ष कबड़ी संघ डोंगरगढ़



लोकेश इन्दुकर
भाजपा युवा नेता डोंगरगढ़



दिनेश वर्मा
सरपंच ग्राम पंचायत मुढिया



गिरवर साहू
वरिष्ठ भाजपा नेता डोंगरगढ़



दालचंद मेश्राम
सरपंच ग्राम पंचायत वागरेकसा



सुरेश वर्मा
सरपंच ग्राम पंचायत बिक्शीटोला



शैलेश अग्रवाल
वरिष्ठ युवा नेता भाजपा बेलगांव



दुर्गेश साहू
महामंत्री शहर भाजपा युवा मोर्चा, डोंगरगढ़



सुमित ताम्रकार
युवा नेता, डोंगरगढ़



हरिश मोटघरे
वरिष्ठ पार्षद, डोंगरगढ़



पूरन वर्मा
सरपंच प्रतिनिधि ग्राम पंचायत देवकटा



राजेंद्र जधेल
सरपंच ग्राम पंचायत दारा



मूरली गेजम
जिला उपाध्यक्ष अनु. जाति मोर्चा बेलगांव



पीतांबर सिन्हा
सरपंच ग्राम पंचायत धुसेरा



गंगाधर साहू
सरपंच प्रतिनिधि कन्हारगांव



अशोक वर्मा
युवा मोर्चा जिला उपाध्यक्ष तकरटोला (री)



अनिल सिन्हा
युवा नेता घोटिया



हेमलाल साहू
महामंत्री भाजयुमो ग्रामीण मंडल



बिरेन्द्र कुमार मंडारी
सरपंच तोतलभरी

विनीत- संसदीय क्षेत्र के समस्त मतदातागण